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Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
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Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Mats Holmström (Kommunikationsdirektör) 
Alma Tabak (Enhetschef) 
Petter Hallberg (Sektionschef) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
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§ 244 Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av unga Malmöbors fritid 

STK-2023-972 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2016 att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
återkommande hållbarhetsrapport. I detta ärende redovisas Hållbarhetsrapport En fördjupad 
analys av unga Malmöbors fritid,som är den senast framtagna hållbarhetsrapporten. När 
hållbarhetsrapporten gick upp i kommunstyrelsen våren 2024 beslutades (§128) att 
rapporten skulle återremitteras till stadskontoret med uppdraget att, i samråd med berörda 
nämnder, ta fram konkreta förslag för att främja en mer jämlik tillgång till en meningsfull 
och utvecklande fritid för stadens barn och unga med utgångspunkt i forskning och 
beprövad erfarenhet. Detta ärende innehåller därmed även en återrapportering av detta 
uppdrag. Vidare ges i ärendet förslag på inriktning för den fortsatta 
hållbarhetsrapporteringen i Malmö stad. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner Hållbarhetsrapport – En fördjupad analys av unga 
Malmöbors fritid. 
 
2. Kommunfullmäktigeöversänder ärendet, i sin helhet, tillfritidsnämnden, 
kulturnämnden, funktionsstödsnämnden, grundskolenämnden, arbetsmarknads- och 
socialnämnden, stadsbyggnadsnämnden och tekniska nämnden för att beakta i det 
fortsatta arbetet med barn och ungas jämlika fritid och återkomma med konkreta 
förslag på åtgärder för att lösa de brister som rapporten synliggör senast juni 2026. 
 
3. Kommunfullmäktige godkänner den föreslagna inriktningen för 
hållbarhetsrapporteringen, såsom den beskrivs i ärendet, där en kontinuerligt 
uppdaterad hållbarhetsrapportering ersätter och utvecklar den hittills årliga 
hållbarhetsrapporten. 
 

Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
 

4. Kommunstyrelsen godkänner återrapporteringen av uppdraget, att ta fram 
konkreta förslag för att främja en mer jämlik tillgång till en meningsfull och 
utvecklande fritid för stadens barn och unga med utgångspunkt i forskning och 
beprövad erfarenhet. 

   

Beslutsgång 
Helena Nanne (M) yrkar på följande tillägg till meningen i beslutspunkt 2: "och återkomma 
med konkreta förslag på åtgärder för att lösa de brister som rapporten synliggör senast juni 
2026." 
 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall  till arbetsutskottets förslag reviderat 
med Helena Nannes (M) tillägg. 
 
Anton Sauer (C) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Anders Skans (V) yrkar på följande tillägg: 
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"Förvaltningsövergripande samarbete inom kommunen behövs också, bland annat för att 
identifiera områden och grupper som inte nås eller som deltar i lägre grad än andra, samt 
för att kunna rikta kompensatoriska åtgärder eller aktiviteter till dessa. Dessutom är det 
viktigt att stödja lokala föreningar som bäst når dessa grupper, genom ekonomiska 
resurser." Vidare yrkas bifall till Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets reviderade förslag mot Anders Skans (V) förslag och 
finner att kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets reviderade förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Skans (V) och Anfal Mahdi (V) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en 
skriftlig reservation, bilaga 7. 
 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 8. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 9. 

Beslutet skickas till  
Fritidsnämnden 
Kulturnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Grundskolenämnden 
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Stadskontoret, ekonomiavdelningen 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250623 §351 Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av 

unga Malmöbors fritid 
• G-Tjänsteskrivelse - KSAU 20250623 - Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys 

av unga Malmöbors fritid 
• Fritidsnämnden beslut 250430 § 63 
• Remissvar fritidsnämnden 
• Kulturnämnden beslut 250423 § 52 
• Remissvar kulturnämnden 
• Tekniska nämnden beslut 250429 § 100 Särskilt yttrande (V) 
• Remissvar tekniska nämnden 
• Borttagen på grund av personuppgifter. 
• Remissvar funktionsstödsnämnden 
• Grundskolenämnden beslut 250422 § 56 Särskilt yttrande (M) 
• Remissvar grundskolenämnden 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 250425 § 155 Särskilt yttrande (SD) 
• Remissvar arbetsmarknads- och socialnämnden 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 250326 § 93 
• Remissvar stadsbyggnadsnämnden 
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250210 Hållbarhetsrapport - en fördjupad analys av unga 
Malmöbors fritid 

• Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av unga Malmöbors fritid 
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Bilaga 7 

 

Reservation 
 

14. Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av unga Malmöbors fritid 
Vänsterpartiet ser att innehållet i rapporten är bra i många delar, men vill ytterligare betona den 

avgörande roll som lokala föreningar spelar i arbetet för att nå de grupper som inte nås eller 

deltar i aktiviteter i lägre grad. Dessa föreningar har en unik förmåga att skapa tillit, engagemang 

och delaktighet bland grupper som annars riskerar att hamna utanför kommunens insatser. 

Mot denna bakgrund yrkar Vänsterpartiet på följande tillägg:  

Förvaltningsövergripande samarbete inom kommunen behövs också, bland annat för att 

identifiera områden och grupper som inte nås eller som deltar i lägre grad än andra, samt för att 

kunna rikta kompensatoriska åtgärder eller aktiviteter till dessa. Dessutom är det viktigt att stödja 

lokala föreningar som bäst når dessa grupper, genom ekonomiska resurser. 

Då vårt förslag avslogs reserverar vi oss till förmån för vårt yrkande. 

 

Kommunstyrelsen 2025-08-20 

 

Anders Skans 

Anfal Mahdi 

 

Med instämmande av 

Tobias Petersson 

Sadiye Altundal 
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Bilaga 8 

 

Särskilt yttrande 
 

Ärende 14. Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av unga Malmöbors fritid 

Moderaterna och Centerpartiet ser positivt på att Malmö stad har analyserat ungas möjligheter till 

en meningsfull och utvecklande fritid och välkomnar ambitionen att öka jämlikheten i tillgången 

till kultur- och fritidsaktiviteter. Samtidigt konstaterar vi att rapporten tydligt bekräftar de stora 

brister som finns i stadens arbete. Skillnaderna mellan östra och västra Malmö fortsätter att växa. 

I Bunkeflostrand och Tygelsjö deltar 49 procent av barnen i organiserade fritidsaktiviteter varje 

vecka, medan motsvarande siffra i Lindängen och Almvik endast är 21 procent. Flickor är 

dessutom särskilt utsatta, med lägre deltagande, sämre trivsel, mindre fysisk aktivitet och större 

otrygghet. 

Trots att rapporten beskriver dessa problem saknas både mätbara mål och konkreta förslag på 

åtgärder för att öka andelen unga som har en meningsfull fritid. 

Moderaterna och Centerpartiet ser att den främsta åtgärden för att fler unga ska kunna delta i 

fritidsaktiviteter är att stärka arbetslinjen. Studier visar tydligt att barns deltagande i 

fritidsaktiviteter ökar kraftigt när föräldrar är sysselsatta. Den främsta insats Malmö stad kan göra 

är därför att föra en politik som leder fler från bidrag till egen försörjning, genom fungerande 

aktiveringskrav, bidragstak och tydliga drivkrafter för arbete. 

Utöver detta krävs satsningar som säkerställer att infrastrukturen för fritidslivet finns i hela 

staden. Moderaterna och Centerpartiet driver därför bland annat; 

● ett nytt badhus i östra Malmö, 

 

● fler idrottsplaner och fritidsytor, 

 

● utvecklade riktlinjer för fritidsnämndens bidragsgivning så att föreningar som idag inte 

omfattas av de stöd som finns, men bedriver en bra verksamhet kan få stöd för barn- och 

ungdomsverksamhet, 

 

● ett jämställt föreningsliv där flickors och pojkars intressen ges likvärdiga förutsättningar, 

bland annat när det gäller tider på idrottsplatser. 

 

Det yttersta ansvaret för den negativa utvecklingen bär Socialdemokraterna. Under lång tid har de 

misslyckats med att bygga upp en grundläggande infrastruktur för fritidsverksamheter i utsatta 
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områden, låtit Malmö ligga kvar bland de kommuner med högst arbetslöshet och inte klarat att 

bryta utanförskapet. Rapporten visar dessutom att många föreningar har svårt att hitta lokaler i de 

områden där behoven är som störst, vilket tydligt visar att nödvändiga investeringar i östra 

Malmö inte har prioriterats. 

Nästa steg i arbetet måste därför innehålla mätbara mål, tydliga prioriteringar och konkreta 

investeringar för att säkra tillgången till fritidsmiljöer i hela Malmö, med särskilt fokus på stadens 

östra delar. Det är glädjande att oppositionen samlades och röstade för Moderaterna och 

Centerpartiets yrkande för att ge det uppdraget till nämnderna. För endast då kan vi säkerställa att 

alla barn i Malmö får samma förutsättningar till en meningsfull fritid. I kombination med en 

politik som stärker arbetslinjen är detta de viktigaste åtgärderna för att fler unga Malmöbor ska få 

möjlighet till en aktiv och utvecklande fritid. 

 

Kommunstyrelsens 2025-08-20 

 

Helena Nanne (M)                Håkan Fäldt (M)                Anton Sauer (C) 

Med instämmande av 

John Eklöf (M)                   Farishta Sulaiman (M)    Tony Rahm (M) 

8



Bilaga 9 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2023-972 Hållbarhetsrapport - En fördjupad analys av unga Malmöbors 

fritid  
Vi Sverigedemokrater delar många av de analyser och slutsatser som finns med i rapporten. Dock 

delar vi inte uppfattningen om att många barn och ungdomar tillgång till en meningsfull fritid 

hindras av biltrafik. Givetvis ska det vara säkert och tryggt för alla i gatumiljön men en viktig aspekt 

saknas. Framför allt unga tjejer lever många gånger under förtryck i form av hederskultur. Dem för 

helt enkelt inte utöva någon idrott eller idrotta tillsammans med pojkar. Vi menar att satsningar på 

barn och ungdomar många gånger är snedvriden och att östra Malmö och problemområden får en 

orättvis hög pott med pengar och insatser.  

 

Kommunstyrelsen 2025-08-20 

 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 
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